

# Promjena iznosa povratne naknade 01.01.2025.

Dana 01.01.2025. godine mijenja se iznos povratne naknade sa 0,07 EUR na 0,10 EUR.

Da bi program Synesis i nakon 01.01.2025. godine ispravno obračunavao povratnu naknadu, prvo je potrebno instalirati najnoviju verziju programa, pa **ODMAH nakon zaključka godine**, u knjizi za 2025. godinu napraviti sljedeće :

- u modulu Povratna naknada, otvorite dokument 'Povratna naknada' i u njemu otvorite F10->parametri.
- u parametru 'Jedinični iznos povratne naknade za ambalažu', u polje 'Vrijedi za sve nove dokumente' upišite 0.10 (umjesto dosadašnjih 0.07).
- sam dokument nije potrebno spremati, dovoljno je samo promijeniti parametar i izaći iz dokumenta.

Korisnici modula Maloprodaja i/ili Maloprodaja II trebaju još napraviti sljedeće dokumente:

- u modulu Maloprodaja - **Inventura P.S.** ili
- u modulu Maloprodaja II - **Početno stanje trgovine**

Budući da ćete ove dokumente napraviti **tek nakon što promijenite parametar** o jediničnoj cijeni povratne naknade, početno stanje će biti izračunato s novom, većom povratnom naknadom, pa će ukupna vrijednost početnog stanja trgovine biti veća od završnog stanja prodavaonice iz prethodne godine.

## Utvrđivanje razlike vrijednosti početnog stanja maloprodaje

Razliku između vrijednosti novog početnog stanja i završnog stanja iz prethodne godine možete utvrditi (odnosno dokazati) dokumentom **Promjena povratne naknade 2025** koji se nalazi u modulu Povratna naknada

Kad pokrenete ovaj dokument, program će automatski u njega učitati sve stavke iz početnog stanja maloprodaje koje u sebi sadrže povratnu naknadu i iskazati će ukupan iznos razlike ukalkulirane povratne naknade.

Dokument **Promjena povratne naknade 2025** ne vrši nikakva knjiženja u modulu maloprodaja jer je početno stanje već napravljeno s novom cijenom, pa knjiženje nije ni potrebno.

Ipak, dodatno knjiženje biti će potrebno u financijskom knjigovodstvu, jer novo početno stanje maloprodaje više ne odgovara početnom stanju maloprodaje u glavnoj knjizi, pa će trebati ručno temeljnicom doknjižiti razliku (povećanje vrijednosti zaliha maloprodaje i povećanje ukalkulirane povratne naknade) za iznos utvrđen ovim dokumentom.

## VAŽNA NAPOMENA

Ako ste početno stanje trgovine već napravili prije nego što ste promijenili parametar 'Jedinični iznos povratne naknade za ambalažu', takvo početno stanje prvo obrišite, promijenite parametar i onda ga učitajte ponovo.

Eventualno, umjesto brisanja starih početnih stanja, možete ih samo ponovo učitati, i još jednom pospremiti. Da bi ste ih mogli ponovo pospremiti, potrebno je preko datuma još jednom početi pisati (isti) datum, kako bi program 'mislio' da ste nešto promijenili i izvršio spremanje izmjena. Prilikom spremanja izmjena, program će preračunati iznos povratne naknade u skladu s novim, izmijenjenim parametrom.

## Konačna maloprodajna cijena za kupca uvećana za 3 centa

Svi prethodno opisani koraci su dovoljni u slučaju ako korisnik želi povećanje povratne naknade prebaciti na kupca, odnosno povećati konačnu maloprodajnu cijenu za 3 centa. U tom slučaju ovdje završavate s čitanjem uputa.

## Nepromijenjena konačna maloprodajna cijena za kupca

U suprotnom, ako korisnik ne želi povećavati konačnu MPC za 3 centa, nego ju želi zadržati nepromijenjenu, onda nužno mora smanjiti svoju prodajnu cijenu s PDV-om (ali bez povratne naknade) za 3 centa, kako bi, nakon povećanja povratne naknade, konačna cijena ostala nepromijenjena. Da bi se to postiglo, potrebno je napraviti sljedeće:

- U modulu Osnovni podaci, dokumentom **Preračun cijena roba/usluga** treba izvršiti promjenu cijene s PDV-om (smanjiti ju za 3 centa) za sve artikle za koje se obračunava povratna naknada. Ovo možete napraviti automatski klikom na gumb 'Povratna naknada 2025'.
- Kada kliknete na ovaj gumb, u tabelu će biti učitani svi artikli za koje se obračunava povratna naknada, a njihova nova cijena s PDV-om će biti umanjena za 3 centa. (Ovo umanjenje će, kad se na kraju doda još i nova, uvećana povratna naknada, imati za posljedicu nepromijenjenu konačnu maloprodajnu cijenu za kupca).
- Ako osim osnovne cijene, korisnik koristi i A,B,C i D cijene, onda s odgovarajućim dokumentima treba isto napraviti i za cijene A,B,C i D.
- Kada su svi preračuni cijena napravljeni i spremljeni s datumom 01.01.2025, onda s dokumentom **Promjena cijena roba/usluga** (modul Osnovni podaci) treba izvršiti navedene promjene cijena. Kad pokrenete dokument, nakon što upišete datum 0.01.2025. program će automatski učitati nove cijene koje ste prethodno napravili s dokumentima za preračun cijena. Spremanjem ovog dokumenta, automatski se aktivira promjena cijena u šifrniku roba/usluga.
- Na kraju, dokumentima **Promjena cijena** (modul Maloprodaja II) ili **Nivelacija cijena** (modul Maloprodaja) potrebno je izvršiti nivelaciju cijena za navedene artikle. Pri tome će program automatski napraviti nivelaciju cijena samo ako su već učitana početna stanja maloprodaje. Ako početna stanja još nisu učitana, onda se nivelacije cijena mogu automatski napraviti tek nakon što budu učitana početna stanja.

## Modul Prodaja

U modulu za praćenje veleprodaje (modul Robno) ne treba ništa mijenjati, jer se zalihe veleprodaje vode samo po nabavnim cijenama.

## SynesisPOS

U parametrima SynesisPOS-a potrebno je promijeniti Iznos povratne naknade za ambalažu na 0,10 i učitati robe/usluge iz knjige za 2025.g.